

# 朝中社：韓無人機滲透平壤 侵犯朝主權嚴重挑釁行為 朝140萬青年參軍復隊抗韓

香港文匯報訊 朝鮮半島局勢升溫，朝鮮朝中社周三(10月16日)報道，由於韓國無人機滲透至平壤，並由此犯下「侵犯朝鮮主權的嚴重挑釁行為」，眾多朝鮮青年報名參軍或重返部隊，統計指從周一至周二，朝鮮全國有140多萬名青年同盟幹部和青年學生報名參軍或復隊。朝鮮勞動黨總書記兼國務委員長金正恩周一主持召開「國防和安全協商會議」。韓媒分析認為，此舉表明金正恩開始正面強硬應對無人機滲透平壤事件。

朝中社報道稱，韓國犯下對平壤的重大主權侵犯挑釁行為，因此各地青年學生「懷着徹底殲滅窮兇極惡的對抗瘋子、罪犯的決心，在參軍復隊申請書上簽字。」報道形容韓方的挑釁行為，造成戰爭前夕的緊張狀態、加快自取滅亡，堅稱「他們(韓方)願意戰爭，那我們樂意迎擊他們。」

## 金正恩闡明強硬政治軍事立場

另據朝中社周二通稿，朝鮮周一舉行國防和安全協商會議。金正恩就各國防安全機關報告敘述資料和對策方案作出評價和結論，並在聽取關於總參謀部相關工作落實情況，和主要聯合部隊動員準備狀況的匯報後，指明當前軍事活動方向，提出了在啟動國家防衛力量、行使自衛權來維護國家主權和安全利益方面的重大任務。報道指出，金正恩在協議會上闡明了其黨和政府強硬的政治軍事立場。

韓國韓聯社報道稱，朝鮮周二炸毀朝韓邊境部分道路，投入重型裝備進行後續工作，韓方將其視作「凸顯朝方斷絕與韓國關係的承諾」。報道指朝鮮主要面向當地讀者的報刊《勞動新聞》以及國營通訊社朝中社，周三未刊登破壞朝韓邊境部分公路路段的報道。

## 美韓等11國合謀監督對朝制裁

韓國外交部周三稱，為彌補對朝制裁監督機制缺失，韓國、美國和日本等11國聯合成立多國制裁監督組。韓方表示，聯合國安理會朝鮮制裁委員會專家小組今年4月底任期結束並解散，聲稱朝鮮「非法武器交易」等違反安理會涉朝決議的行為持續，各國決定在聯合國框架外另行成立監督組。

報道引述韓方外交官員消息稱，預計該監督組將實時監控違反和規避對朝制裁的活動，共享相關訊息，發布成果報告。韓國外交官員表示，由於監督組不受安理會約束，較安理會的專家小組活動範圍更廣，報告周期期更為靈活。



韓電視台報道朝炸毀邊境部分道路相關新聞。法新社

## 俄副外長：朝受侵略俄將軍援

香港文匯報訊 俄羅斯總統普京周一(10月14日)向俄國家杜馬(下議院)提交關於批准《俄羅斯朝鮮全面戰略夥伴關係條約》法律草案。俄副外長魯登科周二表示，該條約規定在發生侵略情況下，雙方將相互提供軍事援助，「條約第四條涉及的是遭遇侵略時的相互援助問題，即一方遭受侵略時，雙方將向對方提供任何必要援助，包括軍事援助。」

普京與朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩於今年6月19日，在平壤簽署全面戰略夥伴關係條約。依照條約第三條，當一方面面臨武裝侵略行為的「迫切威脅」時，雙方應一方要求，立即啟動雙邊磋商渠道。條約第四條規定，如果一方受到某一國或數國武力攻擊，處於戰爭狀態，另一方將根據《聯合國憲章》第51條以及兩國法律，立即以一切可用手段向前者提供軍事和其他援助。

克里姆林宮新聞秘書佩斯科夫周二表示，該條約將深化俄朝兩國在包括安全保障等所有領域合作，未來在發展雙邊關係過程中，雙方將遵循該條約及其確立的原則。被問及這是否意味著俄羅斯會在朝鮮半島衝突中支持朝鮮，及朝鮮會在與西方的衝突中支持俄羅斯時，佩斯科夫稱條約措辭「相當明確」，具有真正戰略意義。

俄國家杜馬國際事務委員會主席盧茨基周二表示，國家杜馬可能在11月中就批准該條約進行審議。



朝鮮140多萬名青年同盟幹部和青年學生報名參軍或復隊。路透社

## 朝美韓政治走勢成觀察半島局勢窗口

### 專家解讀

香港文匯報訊 中國社科院亞太與全球戰略研究院研究員王俊生表示，朝鮮半島局勢連日持續升級，應當看到朝鮮和韓國均無意挑起戰爭，然而地區局勢惡性循環之下，爆發意外衝突的風險無疑是近幾年來最高。王俊生指出，美方忽視半島問題、利用半島局勢服務於大國競爭，給半島局勢火上澆油。朝韓美三國的國內政治走勢，將成為觀察未來半島局勢的窗口。

王俊生認為，朝方對韓方嚴陣以待有三個背景。一是韓國總統尹錫悅政府上台後，加強對朝滲透，宣揚以所謂「自由民主」來統一朝鮮半島，對韓國國內反朝團體採取縱容態度，公開支持後者的所作所為。正是在尹錫悅政府縱容之下，一架架載有宣傳品的無人機被投放到朝鮮。

王俊生稱，與以往韓方對朝「宣傳戰」不同，韓方過去採用氣球動力有限，難以每次深入朝鮮境內。但無人機將宣傳品直接投送至象徵朝鮮權力中心的平壤，以及朝鮮勞動黨總部大樓，令朝鮮忍無可忍，是此次緊張局勢加劇的直接導火線。考慮到無人機戰術在俄烏、中東戰場的運用，以及在「定點清除」方面作用，無人機入侵平壤會被解讀為對國家安全的嚴重挑戰。

第二個背景在於韓美不斷加大對朝鮮軍事安

全威脅。王俊生表示，「過去，韓美同盟主要基於常規武器合作，半島建立以朝鮮戰略武器針對韓美常規武器的軍事平衡。但如今美國不斷在平壤展示戰略核資產，美韓在核戰略方面進一步合作。這也解釋了為何朝鮮最高領導人金正恩會表態：朝鮮應在高水平上進一步完備核武力應戰態勢，絕不容許朝鮮半島的力量平衡遭到破壞。」

第三個背景是，滲透和威脅之餘，尹錫悅對朝鮮發起毫無顧忌的言語挑釁。尹錫悅和韓國國防部近日屢屢以「終結朝鮮政權」作為威脅，朝方顯然無法接受。

### 美無視朝方安全關切

王俊生指出，近期半島局勢將不可避免持續緊張。從象徵層面看，朝鮮10月9日宣布從當日起完全切斷與韓國連接的鐵路與公路，借此表達決心，「這意味着局勢接下來肯定會向緊張方向，而非對話交流合作演進。」

從實質層面看，朝鮮面對美韓威脅，勢必加強應對。韓國需要半島局勢保持一定緊張感，既出於固化韓美同盟需要，又為美國戰略資產在韓部署提供正當性，抵消朝鮮戰略武器優勢。

王俊生指出，美國總統拜登政府上台後忽視半島問題，還想利用半島問題在亞太地區部署

戰略資產，服務於大國競爭，實際上給半島局勢火上澆油。國際社會對半島問題關注度不足，美國不僅無視朝方的安全關切和所受制裁，還利用半島局勢服務於戰略目的，是地區局勢持續緊張的重要誘因。

談及未來半島局勢，王俊生認為，最需謹防意外衝突發生。各方應當保持克制，尤其是尹錫悅政府應約束反朝團體、謹言慎行。王俊生看來，中方提出的「雙暫停」和「雙軌並進」思路在當下更具現實意義，只有回到政治解決的軌道上，通過對話協商正視朝韓雙方關切，才能一步步找到解決問題的出路。



尹錫悅(右)上台後向美靠攏，造成今日半島緊張局勢。資料圖片

## 特朗普將韓當搖錢樹 揚言當選收770億「保護費」



特朗普稱韓方很樂意交付美軍「保護費」。網上圖片

香港文匯報訊 美國共和黨總統候選人特朗普周二(10月15日)表示，如果他再次入主白宮，韓國將每年為駐韓美軍支付100億美元(約777億港元)，相當於韓國2026年依照協議將支付的1.52萬億韓圓(約86.7億港元)的9倍。特朗普形容韓國為「搖錢樹」，聲稱韓方會很樂意這樣做。

特朗普在芝加哥接受芝加哥經濟俱樂部及彭博通訊社訪問時表示，「如果我現在在那裏(指白宮)，他們(指韓國)每年會付給我們100億美元，你知道嗎？他們會很樂意這樣做。」特朗普聲稱，他要求提高韓方出資是考慮到局勢嚴峻，「朝鮮擁有非常強大的力量，我對韓方說：

『你要付出代價』，他們同意這麼做(指上調軍費)。但(美國總統)拜登後來削減了開支，這真是恥辱。」

美韓兩國本月初達成為期5年的新一份防衛費分攤特別協議，依照該協議，韓方2026年需分攤份額約1.52萬億韓圓，較2025年漲幅約8.3%。雙方磋商後續到2030年，每年上調韓方分攤額時，會參考居民消費價格指數漲幅，將按年增幅上限設為5%。不過雙方均擔憂特朗普若重返白宮，可能會施壓重新磋商協議。

特朗普周二在自家社媒Truth Social發帖，提及朝鮮炸毀朝韓邊境部分道路一事，形容「這是個壞消息」，「只有特朗普才能解決這個問題」。

## 美向以發「最強烈警告」促30天內改善加沙人道狀況

香港文匯報訊 美國國務卿布林肯和國防部長奧斯汀周日(10月13日)致函以色列官員，要求以方在30天內採取緊急措施，改善加沙地帶人道局勢，否則美國可能削減對以軍援。路透社周二報道稱，這封信是本輪巴以衝突以來，美國發出的「最強烈警告」，或意味美國政府可能改變對衝突的立場。

路透社報道，布林肯與奧斯汀致函以色列國防部長加蘭特，以及戰略事務部長德爾默。信中稱儘管以方今年早前承諾，將允許更多援助物資進入加沙，但上月進入加沙的援助物資數目，已降至過去一年最低水平。信中提及美國《對外援助法》，以及總統拜登今年2月發布的國家安全備忘

錄規定，接受美國軍援且處於戰時狀態的國家，不能阻礙美國支持的人道主義援助，否則美國可能會停止軍援。

報道還稱，信中對以色列正在審議的一項法案表示擔憂。該法案旨在切斷以色列與聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處(UNRWA)聯繫，禁止該機構在以國控制區內的存在及運作。信中稱法案一旦通過，將對加沙的人道援助造成「毀滅性打擊」。

### 真主黨副領導人促以停火

美方在信中要求以方在30天內改善加沙人道主義局勢，每天允許至少350輛運載援助物資貨車進

入加沙、暫停衝突以分發物資、允許沿海地區巴勒斯坦難民在冬季前遷回內陸，停止圍困加沙北部的等，「如果以方未能表現出實施和維持這些措施的決心，可能會影響美國政策及相關法律。」有以色列駐美官員表示，以國政府重視該信函，正在審查美方要求。

黎巴嫩真主黨副領導人卡西姆周三警告，為避免衝突加劇，唯一的方法就是停火，若以軍拒絕，真主黨會繼續戰鬥，亦有能力向以色列任何地方發動攻擊。

以色列總理內塔尼亞胡拒絕停火，以軍周三襲擊黎巴嫩南部城市納巴蒂耶，造成該市市長在內至少6人死亡。



上月進入加沙的援助物資數目，降至過去一年最低水平。法新社